



中共枣庄市委机关报

1958年创刊

国内统一刊号：CN37-0038

第11818期 今日八版 市中区域十二版

枣庄日报

ZAOZHUANG DAILY

主流媒体 主流新闻

2016年8月12日

星期五

农历丙申年七月初十

A版

奋斗的青春最美丽 ——市中区推进就业创业纪实

本报记者 张孝平

诗人杨唤的诗《二十四岁》前半部分，对青春的美好做了形象的描述：“白色小马般的年龄/绿发的树般的年龄/微笑的果实般的年龄/海燕的翅膀般的年龄。”

在盛北大学生创业园三楼西面墙体上，绘制着四个青年欢呼跳跃的身影，配以铿锵有力的誓言：“奋斗的青春最美丽”，诠释了新一代年轻人对美好青春的态度——拼搏、奋斗、创新、发展。

在这座昂扬着蓬勃生机的创业园，已经有56家大学生创办的公司运营，500多名年轻在此为实现自己的梦想而奋斗。

这是市中区大力推动就业创业的生动写照。

作为原市驻地，市中区境内企业众多，改制后下岗失业人员相对集中，同时新成长的劳动力也不断增加，

就业压力较大。为稳定和扩大就业，近年来，市中区采取了一系列扎实有效的措施，推动全民创业、自由择业、自主就业。

该区经过详细考察，指定17家定点培训机构，由财政实施补贴，为下岗失业人员、新成长劳动力就业创业提供培训，同时，积极建设创业学院。2015年，他们共完成就业培训4510人、创业培训679人。

为鼓励就业创业，对首次领取小微企业营业执照、正常经营满1年的创业者，市中区给予不低于1.2万元的一次性创业补贴。对吸纳就业人员并签订1年以上劳动合同的小微企业，按照申请创业补贴时创造就业岗位数量给予每个岗位2000元的补贴。对就业困难人员创办的个体工商户，正常经营1年以上的，给予1万元

的一次性创业补贴。

创业初期，缺乏资金是很大困难。市中区积极推进创业担保贷款，最高额度为10万元，期限2年，财政提供全额贴息。去年，共为符合条件的270名创业人员发放贷款2163万元，直接带动就业1376人。今年以来，又为112人发放贷款970万元，有效缓解了自主创业者融资难问题。

盛北大学生创业园内的创新信息科技公司成立于去年11月3日，创办人金波和徐义分别是枣庄学院2015年和2016年的毕业生。谈及各项优惠政策，金波非常熟悉。他表示，对于刚刚创办的公司来讲，这些扶持措施可谓是“及时雨”。他们准备申请创业担保贷款、创业补贴和岗位补贴。

为鼓励自主就业，对实现灵活就业的，我们还给予足

额社会保险补贴。去年，市中区1500多人享受到了这一政策，补贴达到400多万元。”市中区人力资源服务中心副主任王海东介绍。

加快建设以创业孵化基地和园区为主体的创业服务平台，是市中区推进大众创业、万众创新的重要手段。聚艺谷文化创意产业园、枣庄市电子商务创业园、盛北大学生创业园、鑫昌商贸创业园等园区，为广大创业者提供了良好的办公场所、优惠扶持条件以及配套服务。

“我们免费提供办公桌椅、电脑、各种培训等，两年免房租、水费，以完善的服务，打造大学生创业就业的‘梦工厂’。”盛北大学生创业园负责人、盛北商贸城董事长助理龙飞谈道。

该创业园面积超过1万平方米，同时还配备2万平方米

的仓储物流区，配套设施良好，广告设计、淘宝运营、农业科技、墙体绘画等各类大学生成创业项目在此落地。

在枣庄市电子商务创业园，丞鸣知识产权事务所还可为入园企业提供知识产权、商标认证、专利申报等服务，辐道商贸公司为电商提供咨询、指导、摄影等技术性服务。目前，已有102户商家入驻创业园，带动就业300多人。

“服务、创新、融资、上市”是我们提出的口号。通过为电子商务企业提供优质的服务，推动他们创新、融资，最终实现上市的目标。”创业园负责人梁迪信心满满地说。

市中区推动就业创业的努力，取得了满意的回报。今年上半年，城镇新增就业3878人、下岗失业人员再就业1357人，转移农村劳动力就业1962人。

市政府与国开行山东省分行

签订合作备忘录

李峰钟小龙出席

本报讯 8月11日，枣庄市人民政府与国家开发银行山东省分行合作备忘录签约仪式在开元凤鸣山庄举行。

市委副书记、市长李峰，国开行山东省分行行长钟小龙出席仪式并致辞；市委常委、常务副市长石爱作，国开行山东省分行副行长王磊分别代表市政府和国开行山东省分行签订合作备忘录；副市长王新宁主持，市政府党组成员、秘书长朱国伟出席。

李峰简要介绍了我市经济社会发展情况。他说，在推动城市转型中，市委、市政府始终高度重视金融企业的繁荣发展，全面深化政银企合作，狠抓金融生态环境建设，构建了多层次的金融服务体系，金融支持实体经济发展的作用日益凸显。国家开发银行作为国内最大的政策性银行，始终秉持“增强国力、改善民生”的使命担当，在关系国家经济发展命脉的基础设施、基础产业等重大项目建设中，长期发挥着“主力军”的作用。近年来，省国开行与我市在棚改、水利、旅游等多个领域开展务实合作，有力支持了一批重点项目建设，为促进枣庄经济社会持续健康发展作出了重要贡献。

李峰指出，金融与实体经济相互依托、互生共赢，金融只有植根实体经济的土壤，才能成地更加健壮。当前，枣庄正处在备忘录开启双方更高层次、更宽领域合作的新篇章。市政府将认真履行约定的责任和义务，探索建立更加务实长效的协商机制，以最大的诚意推动相关合作意向的落地。各级各有关部门要牢固树立大局意识、发展意识、服务意识，以创新的思维破解合作过程中遇到的难题，努力打造稳定健康优良的金融生态环境。

钟小龙表示，下一步，国开行山东省分行将在双方前期合作的基础上，立足枣庄转型发展实际和“十三五”规划，重点围绕新型城镇化、水利项目、基础设施、文化旅游等领域，开展全方位深入合作。对市委、市政府实施的重点项目，将开辟绿色通道，优先配置信贷规模和资金，全力助推枣庄转型发展。

(记者 刘振江)

今后一个时期的重大政治任务，精心组织安排，把学习讲话精神引向深入。要自觉用讲话精神武装头脑、指导实践，坚持中国特色社会主义主轴。

发挥好协商民主重要渠道作用，紧紧围绕产业转型、招商引资、生态建设、脱贫攻坚、惠民实事落实等工作履行职责，建言献策。

蒋英建强调，《问责条例》是党中央全面从严治党的又一制度创新，是全面从严治党党的制度遵循。要把纪律和规矩挺在前面，认真履行主体责任，从严从紧抓好市政协党的建设，自觉按规矩办事、按制度办事、按程序办事，努力营造风清气正的良好政治生态。

蒋英建强调，今年是市县乡换届年，做好换届工作是全市政治生活中的一件大事，

(下转 A2 版)

市政协党组举行“两学一做” 学习教育集中学习 蒋英建主持并讲话

本报讯 8月11日上午，市政协党组举行“两学一做”学习教育集中学习，市政协党组书记、主席蒋英建主持会议并讲话。市政协党组副书记、副主席王宗兰、黄涛，市政协党组成员、副主席杨建国，市政协党组成员、秘书长王良出席。

会上，王宗兰和黄涛分别领学了习近平总书记在庆祝中国共产党成立95周年大会上的重要讲话精神和《中国共产党问责条例》；杨建国和于良分别传达了省纪委、省委组织部《关于加强市县乡换届风气监督的实施方案》和市委十届十次全会精神。

蒋英建在讲话中指出，全市各级政协组织要按照中央和省、市委的部署要求，把深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神作为当前和

今后一个时期的重大政治任务，精心组织安排，把学习讲话精神引向深入。要自觉用讲话精神武装头脑、指导实践，坚持中国特色社会主义主轴，发挥好协商民主重要渠道作用，紧紧围绕产业转型、招商引资、生态建设、脱贫攻坚、惠民实事落实等工作履行职责，建言献策。

蒋英建强调，《问责条例》是党中央全面从严治党的又一制度创新，是全面从严治党党的制度遵循。要把纪律和规矩挺在前面，认真履行主体责任，从严从紧抓好市政协党的建设，自觉按规矩办事、按制度办事、按程序办事，努力营造风清气正的良好政治生态。

蒋英建强调，今年是市县乡换届年，做好换届工作是全市政治生活中的一件大事，

(下转 A2 版)

全市治理车辆超限超载工作 7月份考核排名公示

近日，市治超办督查组对照《枣庄市治理车辆超限超载工作考核细则》，对各区(市)7月份治超工作进行了考核打分并排名，现予公布：

区(市)	考核得分	名次
市中区	951	1
滕州市	945	2
山亭区	938	3
峄城区	936	4
薛城区	931	5
台儿庄区	928	6

枣庄市治理车辆超限超载工作领导小组办公室

葡萄熟了，心儿醉了

本报记者 刘明

实习生 周围

前来参加采摘活动的游客，其中不乏来自上海、青岛等地的外地游客。一串串晶莹剔透的葡萄很是诱人，游客在葡萄园内又是拍照又是采摘，非常热闹。

上午10点，记者来到了洪门村的一处葡萄采摘园，看到许多游客正一手拿剪刀，一手小心翼翼地托着葡萄忙着采摘。来自临沂的王先生说，早就听说朋友说洪门的葡萄很出名，今天就过来尝尝。他还准备多买些葡萄，带回去给家里的亲朋好友分享。

前，全村葡萄种植面积已达1600余亩，年收入约1600万元，形成家家栽葡萄户户人满院的美丽景象，庭院经济开发率达98%以上。洪门村也先后获得了生态家园、富民计划示范村和中国最美休闲乡村等荣誉称号。

在路边的一处采摘园，业主孟庆英接受采访时乐得合不拢嘴，她说，家里种了一亩京亚、六分巨峰，京亚属于早熟品种，颜色深，酸甜可口，从6月份开始就非常好卖，现在，村里其他几户的京亚都卖光了，她家种的多，还有些，今年的葡萄销售根本不用愁。

洪门村党支部书记王光太告诉记者，洪门村种植葡萄已有300余年历史，近几年，北庄镇全力支持俺村发展庭院经济和葡萄采摘园建设，目

切实做好重大决策社会稳定风险评估工作 从源头上预防和减少影响社会稳定突出问题

枣庄市维稳办



品尝生态葡萄，畅游诗意图田，感受醉美北庄。8月10日上午，山亭区第二届美丽乡村休闲游暨北庄镇第七届洪门葡萄文化节启动仪式在北庄镇洪门村举行。当天，洪门村葡萄采摘园吸引了众多

